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Ref: Reuniunea informală a  miniștrilor mediului  din statele membre UE în sistem
videoconferință 

Teme principale aflate pe agenda discuțiilor: redresarea verde,  digitalizarea și
mediul și politica UE în domeniul climei

București, 13 iulie 2020

În perioada 13-14 iulie 2020 are loc reuniunea informală a miniștrilor mediului din statele membre
ale Uniunii Europene. În acest an, din cauza pandemiei COVID 19, evenimentul se desfășoară în
sistem videoconferință.

România este reprezentată de ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor, Costel Alexe, respectiv de
Mircea  Fechet,  Secretar  de  Stat.  Reuniunea  Informală  de  Mediu  este  organizată  de  actuala
Președinție Germană la Consiliul UE și prezidată de ministrul german al mediului, Svenja Schulze. 

Alături de reprezentanții Statelor Membre, la sesiunile din data de 13 iulie (redresarea verde și
digitalizarea și mediul) au participat și înalți reprezentanți ai Parlamentului European -Comisia
ENVI  -Președintele  Pascal  Canfin,  ai  Comisiei  Europene  -  Vicepreședintele  Executiv  Frans
Timmermans  și  comisarul  european pentru mediu,  oceane  și  pescuit  Virginijus  Sinkevicius,  ai
Băncii Europene de Investiții – Vice-președintele Ema Navarro, ai  Biroului European de Mediu -
Președintele  Johanna  Sandahl,  ai  Fondului  Monetar  Internațional  -Director  manager  Kristalina
Georgieva, ai Agenției Europene de Mediu, directorul executiv Hans Bruynincks.

Agenda videoconferinței informale de mediu a debutat cu o sesiune referitoare la  redresarea
verde. 

’’În ceea ce privește protecția mediului,  Planul Național de Investiții și Relansare Economică,
care a  fost  lansat  de Guvernul  României  la  începutul  lunii  iulie  a.c.,   prevede  continuarea
finanțării  sau  investiții  noi  verzi  pentru  reducerea  emisiilor,  precum înnoirea  parcului  auto
național și derularea de programe pentru electromobilitate, modernizarea marilor complexe de
producere a energiei și a rețelelor de termoficare,  programe de creștere a eficienței energetice
prin reabilitarea clădirilor publice și private. În același timp, începând cu primăvara acestui an,
în cadrul celei mai mari campanii naționale de împăduriri din ultimul deceniu, sunt în curs de
plantare la nivel național peste 2.500 de păduri de la zero și completate alte 7.000 de păduri
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tinere. Considerăm că pe lângă eforturile naționale, cadrul financiar multianual și fondul pentru
relansare economică trebuie  să  asigure  resursele  necesare pentru continuarea eforturilor  de
înscriere a UE pe traiectoria necesară atingerii obiectivului UE 2050 de neutralitate climatică’’,
a declarat Secretarul de Stat Mircea Fechet.

Secretarul  de  Stat  Mircea  Fechet  a  precizat  că  după  perioada  de  pandemie  cu  care  s-au
confruntat  și  se  confruntă  toate  statele,  se  impune  în  mod  clar  schimbarea  modelului  de
dezvoltare economică și socială. 

Concluziile  sesiunii  s-au  referit  în  principal  la  faptul  că  această  schimbare  trebuie  axată  pe
stimularea și dezvoltarea capitalului și a competitivității companiilor, pe investiții în domenii-
cheie ale infrastructurii publice, pe transformarea digitală a economiei și a administrației publice
și pregătirea economiei pentru tranziția către o economie durabilă și rezilientă.

Cea de-a doua parte a videoconferinței informale de mediu a continuat cu sesiunea dedicată
legăturii dintre digitalizare și mediul.

 ’’Dezvoltarea  digitalizării  are un rol  crucial  pentru optimizarea proceselor,  a  inovării  și  în
anticiparea și găsirea unor soluții eficiente pentru provocările din domeniile sănătății, mediului,
schimbărilor  climatice,  agriculturii  (securitate  alimentară),  utilizării  eficiența  resurselor,
energiei,  sistemelor  de  transport  inteligent.  Pandemia  și  consecințele  sale  au  evidențiat
importanța  digitalizării  în  toate  sectoarele  economiei  UE.  De  aceea,  au  devenit  esențiale
promovarea și investiția în transformarea digitală și instrumentele necesare. Europa trebuie să
profite  de  potențialul  transformării  digitale,  element  esențial  pentru  atingerea  obiectivelor
Pactului Ecologic European’’, a declarat Secretarul de Stat Mircea Fechet. 

În intervenția  sa, demnitarul  a prezentat   câteva exemple de digitalizare  ce se derulează în
prezent în România, menționând că țara noastră România acordă o atenție deosebită digitalizării
în domeniul gospodăririi apelor și al combaterii tăierilor ilegale de păduri. Astfel, în domeniul
pădurilor,  cu noul sistem național recent promovat, se va urmări,  prin coordonate GPS, orice
transport de masă lemnoasă din punctul de încărcare până la punctul de descărcare. Inovațiile
aduse  de  acest  sistem  sprijină   combaterea  tăierilor  ilegale  și  simplifică  și  eficientizează
activitatea lucrătorilor silvici din teren.

Ultima zi a reuniunii  informale a miniștrilor mediului,  la care va participa ministrul Mediului,
Apelor și Pădurilor, Costel Alexe,  este dedicată politicii UE în domeniul climei.
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